

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年4月
星期二
农历癸卯年二月廿一

11



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11523期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知

新华社北京4月10日电 近日,中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知。全文如下:编辑出版《习近平著作选读》,是党中央作出的重大决定。现在,《习近平著作选读》第一卷、第二卷已经出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。《习近平著作选读》收入了习近平总书记自2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。这些重要著作,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创中国特色社会主义新时代的历史进程,科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会、

迈向全面建设社会主义现代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,是党团结带领全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。认真学习《习近平著作选读》,对于全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进,具有十分重要的意义。(下转第三版)

许继伟在接待信访群众时强调 善从群众角度想问题 多为群众解难事办实事

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)4月10日,市委书记许继伟来到市群众来访接待中心,面对面倾听诉求,现场解决群众反映的问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想和党的二十大精神,持续深化“一改两为”,善从群众角度想问题,多为群众解难事办实事,以实际行动践行全心全意为人民服务的根本宗旨。市委常委、政法委书记、副市长龚健勇,市中级人民法院院长许徽,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰参加接待。

当天上午,许继伟公开接访和研判处理了5

批群众来访事项,涉及工程款支付、房产证办理、拆迁政策落实、户口办理等。许继伟认真倾听每一位信访人反映的问题,仔细询问有关情况,并与相关部门现场办公研究解决办法,对群众诉求一一给予答复。他指出,群众利益无小事,各级各部门要始终把群众的事放在心上,以对人民群众高度负责的态度直面群众最关心、最直接、最现实的利益问题,做到既解决实际问题,也化解好群众思想上的疙瘩,更好回应群众所思所想所盼。

接访中,许继伟强调,信访工作事关群众切身利益,事关社会和谐稳定。要持续深化“一改两

为”,坚持换位思考,多从群众角度思考问题、多想怎么办好群众的事,持续优化工作流程、精简办事程序,不断提升窗口服务单位服务水平、办事效率、为民服务意识,更加主动细致地做好服务群众工作,让群众办事更顺畅、少跑腿。要坚持标本兼治,加强对信访普遍性问题的梳理分析分类,剖析问题症结,明确发力重点,举一反三解决好共性问题,推进信访工作整体效能提升。要大兴调查研究之风,深入基层、深入一线,倾听群众呼声、了解群众所想,切实做到主动发现问题、善于解决问题,努力把矛盾化解在早、化解在小、化解在基层,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

承前启后开新路

4月3日,承载着广大滁城市民记忆和滁城发展的将军山路“喜羊羊桥洞”正式拆除,标志着将军山路桥工程下穿京沪铁路关键节点工程正式跨入大千氛围。一条崭新的宽路快桥将取代狭窄甬道,服务新发展。将军山路桥工程由市重点处建设,中铁四局四公司具体实施,是我市重点工程。该工程线路总长1.14公里,建成后,将完善琅琊新区与主城区路网结构,极大改善居民出行条件。

全媒体记者卢志永
通讯员张瑞报



我市全面推进二〇二三年二项暖民心行动

本报讯(全媒体记者包增光 实习生邢颖)近日,民生工作领导小组办公室印发10项暖民心行动2023年实施方案,要求各县(市、区)人民政府和市有关单位高度重视10项暖民心行动,让人民群众的获得感更加充实、幸福感更有保障、安全感更可持续。民生办表示,县(市、区)党委和政府是暖民心行动的 implementation 主体和责任主体,党委和政府主要负责同志是第一责任人,要时刻把其扛在肩上、放在心上、抓在手上,亲力亲为、以上率下,并坚持常抓常议和常议常抓,且要一抓到底、抓出实效。暖民心行动涉及行业领域广、职能部门多,市有关单位要各司其职、各负其责。特别是各项暖民心行动的牵头主管部门,要切实发挥好牵头抓总作用,加大统筹协调和对口指导力度,积极帮助协调解决有关困难和问题。对于资金保障,民生办要求各地各部门坚持尽力而为、量力而行,进一步加大资金筹措支持力度,切实把有限的财政资金用在刀刃上,并鼓励引导社会力量积极参与。同时加强监督问效,及时发现和督促问题整改。充分发挥同级人大和政协的依法监督、民主监督作用,积极邀请代表和委员深入一线视察调研推动。持续开展好社情民意调查工作,不断提高人民群众的知晓率和满意度。加强宣传引导,让人民群众便捷、及时、全面了解政策信息、知晓政策内容、分享政策红利,推动各项暖民心行动有效实施。

今年以来,我市为实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,着力解决人民群众急难愁盼问题,全力推进10项暖民心行动。截至3月底,就业促进行动实现91个社区达到充分就业社区标准,新徽菜·名徽厨行动组织徽菜师傅技能培训600人次,老年助餐行动新增老年食堂(助餐点)74个,健康口腔行动新增6至9岁儿童第一恒磨牙窝沟封闭完成人数11771人,安心托幼行动新增公办学位810个、新增托位985个,快乐健身行动36.3万人次参加各项赛事,便民停车行动市区新增泊位9478个,放心家政行动培训家政服务人员2.01万人次,文明菜市场整治改造39个菜市场,老有所学行动参与学习教育活动老年人20.81万人等。

改作风 提效能 促发展 滁州在行动

市总工会持续发力困难职工精准帮扶

本报讯 为进一步推动困难职工解困脱困与提升职工生活品质有效衔接,今年以来,市总工会通过开展提升建档卡质量、提升动态管理质量、提升资金使用质量、提升跟踪督导质量、优化帮扶服务流程五项举措,扎实推进困难职工帮扶工作提质增效。提升建档卡质量,扩大帮扶覆盖面。市总工会在基层摸底排查、工会主动发现、职工自主申报三个方面持续发力,不断深化扩大困难职工摸排力度和深度,加大对困难职工帮扶政策宣传力度,提升申报应用度和便捷性,确保“应建尽建”。提升动态管理质量,巩固解困脱困成效。落实困难职工“一对一”帮扶制度。每年3、4月份对在档困难职工走访全覆盖,做好困难职工档案核实和动态管理,实现“应退则退、应调则调、动态管理”;集中开展一次数据比对、一次摸底调研、一次自我评估,建立一本清单台账,组织一次政策培训,常态化数据监测、规范化档案管理。

提升资金使用质量,提高资金使用效能。坚持依档帮扶、精准施策、严格实名制打卡发放,确保资金安全规范运行;统筹使用各类帮扶及送温暖资金,力求救助帮扶更多困难职工。提升跟踪督导质量,及时改进提升实效。以职工群众满意度为导向,建立事前评估、事中监控、事后评价的全过程绩效管理;加强权益保障、财务、经审等部门工作合力,做到多方联动,强化监督检查,推动资金使用监管常态化、长效化。优化帮扶服务流程,提升帮扶工作效率。制定困难职工帮扶闭环式管理流程,明确帮扶救助申请资料清单,有效减环节、减流程、减时间;推动困难职工帮扶窗口服务人性化,建立健全快速响应工作机制。加快职工个人申请、工会走访调查、审核公示等工作流转,优化审核确认程序,落实增强帮扶时效性;积极探索开展“网上办”,强化线上解决问题,减少线下办公。(赵恬静)

我市进一步规范工程建设领域农民工工资发放

本报讯(全媒体记者张开兴 通讯员陆启超)4月7日,记者从市根治拖欠农民工工资工作领导小组获悉,为切实加强房屋建筑、市政基础设施工程建设和交通、水利等领域农民工实名制考勤制度管理,自本月起,我市决定进一步规范市本级工程建设领域农民工工资发放程序。严格落实实名制考勤制度。在建工程项目严格落实实名制考勤系统考勤管理。施工总承包单位及其劳务分包单位、建设单位直接发包的工程项目建筑工人均需纳入实名制考勤系统考勤管理。凡未纳入实名制信息登记的农民工(包括临时建筑劳务人员),不得进入现场进行施工。严肃处理未落实实名制制度的施工单位。对实名制登记落实不到位的施工总承包企业,一经查实,由市治欠办通报至人力

资源社会保障、工程项目属地及行业主管部门,责令限期整改,逾期未整改的,由人力资源社会保障行政部门给予行政处罚,行业主管部门给予停工、记录不良信用、限制承接新工程、降低资质等级等处罚。按月报送工资发放台账资料。凡纳入农民工权益保障监管平台范围内的在建工程项目,劳资员须按月报送四级承诺书及农民工工资发放资料至市治欠办。规范线下发放农民工工资流程。自本月起,在建工程项目须按照《保障农民工工资支付条例》规定落实实名制考勤制度,农民工在监管系统中的考勤信息将作为工资发放的重要依据,实行线上发放工资。因未落实实名制考勤制度,申请线下发放工资的在建项目按有关流程办理。

聚焦聚力优服务 助企纾困促发展

本报讯(杨莹莹 全媒体记者吕静远)今年以来,市企业服务中心认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,结合企业服务工作实际找准切入点,大力实施“为企业服务提升年”行动,力求企业服务工作取得新提升,推动企业发展取得新突破,以新担当新作为助推全市高质量发展。推进为企业服务机制大提升。针对企业反映的共性问题,创新工作举措,想方设法、广开渠道为企业找到解决途径,建立同类问题解决机制,实现由解决“一个问题”向解决“一类问题”转变。每月召开企业家早餐会,在不断完善机制化政企沟通渠道的同时,顶格协调办理龙头企业在发展上存在的问题。推进涉企政策宣传大提升。以上级部门对企业的政策、资金、项目支持为重点,精准把握政策资金投向,通过“皖企通”、企业服务直通车、短信等网络平台对外发布,加大政策“免申即享”力度。梳理储备一批符合政策导向、支持方向的项目,加大向上争取力度,把上级扶持企业发展的各项政策迅速落

实到企业。推进要素保障成效大提升。对于企业反映的用地、用钱、用人等要素需求,做到有求必应,想在企业前头、跑在项目前面,不断提高要素聚集力、供给力和要素可及率、到位率,以高效要素保障为经济发展赋能。推进供需信息融通大提升。建立完善企业产品供需信息库,实现区域内企业供需信息共享,通过“政府搭台,企业唱戏”模式,促进企业信息互通,推动产业链供需双方交流合作,实现互利共赢,促进行业产业集群化和高质量发展。推进行政审批速度大提升。为重点项目提供全生命周期的“保姆式”服务,梳理重点项目全程代办事项清单,对重点项目的行政审批事项实行全程代办,帮助企业办理设立登记、立项备案、规划许可、建设许可等行政审批事项,用项目行政审批效率的提高来助力企业发展。

新时代 新征程 新伟业
学习宣传贯彻全国两会精神

我市发布“致广大市民朋友的一封信” 创建国家卫生城市 建设美丽幸福家园

本报讯(全媒体记者包增光 实习生邢颖)卫生是健康的前提,健康是生命的保障,创造干净整洁的人居环境,营造文明和谐的社会秩序,是每一个市民的共同心愿和精神追求,也是加快建设现代化新滁州的具体举措。当前,我市正在争创国家卫生城市,为实现创卫目标,市创卫办近日发布“致广大市民朋友的一封信”,呼吁广大市民大力支持和积极参与,共同“创建国家卫生城市,建设美丽幸福家园”。同心同德,争做卫生创建的参与者。滁州是我家,创卫靠大家,广大市民既是创卫的受益者,也是创卫的主力军。市创卫办号召,让我们充分发挥主人翁精神,同心同德,群策群力,积极参加各项创建活动,自觉遵守社会公德,爱护公共设施,维护公共卫生,做到不乱扔垃圾、不随地吐痰、不乱搭乱建、不乱堆乱放、不乱贴乱画,共同营造健康向上的人文环境、安居乐业的生活环境、可持续发展的生态环境。身体力行,争当城市卫生的监督员。市创卫办提醒,营造健康生活涉及千家万户,不仅需要各级部门和广大市民的积极参与,更需要全社会的监督。让我们行动起来,坚决制止损害城市

形象的不良行为,积极监督举报脏、乱、差现象,为创建国家卫生城市构建有力的监督机制,营造良好的舆论氛围。持之以恒,争当健康生活的实践者。市创卫办倡议,我们应该积极参与单位和社区组织的健康教育活动,倡导文明健康绿色环保的生活方式,培养自律健康生活,保证充足睡眠,坚持适量运动,保持健康体态,注重合理膳食,拒食野生动物。积极参与控烟行动,劝导家人和朋友不吸烟。重视心理健康,保持平和心态,及时调节负面情绪,积极乐观热爱生活。树立环境保护意识,文明绿色出行,养成珍惜资源、节约能源的生活习惯。创建国家卫生城市的号角已经吹响。市创卫办表示,每一位市民的努力,都将会推动创建工作更进一步;每一份辛劳,都在为实现创建目标贡献力量。让我们行动起来,全市上下齐心协力,以高昂的热情、必胜的信心,全力以赴推动创建各项工作,为我市早日进入国家卫生城市行列贡献一份力量。

全民动员迅速掀起创建热潮
确保国家卫生城市首創首成

暖民心 见行动